

一些在街头巷尾摆设的办信用卡摊点，以及那些在Q群发布的办信用卡信息，往往声称能申请到透支额度高的信用卡，但背后其实隐藏着不少陷阱和骗局。有人虽然拿到信用卡，但额度较低；有人则被骗子忽悠了。南国早报记者采访获悉，不少银行已在官网开通在线申办信用卡程序，申办十分方便，市民完全没必要相信那些不靠谱的办卡途径

1 轻信代办信用卡被骗

南宁的韦先生工作几年后辞职出来创业，由于无抵押物及相关担保，基本上拿不到银行贷款。有朋友建议他多办几张透支额度大的信用卡，利用免息期来刷贷款缓解资金难题。

前段时间，韦先生在一个创业Q群看到了代办大额度信用卡的信息，于是与对方联系，想办一张额度为10万元的信用卡。

“对方说，因为要帮弄证明资金实力的信息，需先付办理额度2%的手续费，我付钱后，又说银行要验证我的还款能力，让付总额度10%的验证费，并说这个钱会在信用卡激活时回到账户里。”8月11日，韦先生对记者说，十几天前，对方称他的卡已经办好，但还要再交2万元的保证金。韦先生这才意识到自己受骗了，不再相信对方任何说辞。

“客户不论去哪家银行申办信用卡，都不需要交这些名目繁多的费用，韦先生明显是受骗了。”邕城一家股份制银行信用卡部工作人员说，客户最好直接去银行柜台或者通过银行的官网申请信用卡。此外，客户不要相信那些能提高透支额度的说法，“最终的额度需根据总行信用卡中心的标准来核定，下面的办卡人员不可能随意提高额度”。

2 多家银行可在线申请

记者了解到，随着互联网金融的发展，不少银行提供了一些在线服务，方便客户办

理各种金融业务。记者点击多家银行的官网，进入信用卡中心，发现在醒目的位置均有在线申请办卡这一操作流程。

据不完全统计，目前，工行、建行、农行、招行、交行、光大、广发等银行均已开通了信用卡“网络办卡”服务，客户除了可以直接在官方网站上申请信用卡之外，还可以通过银行的微信平台申请办卡，并且实时监控办卡进度。

记者在建设银行、浦发银行等几家银行的官网体验了申请程序，发现流程一般是先选择需要办理何种卡，然后填写个人姓名、身份证号、家庭情况、工作情况等相关资料即可。浦发银行和兴业银行还分别设置了已持卡客户快捷通道和新客户申办通道。已持卡客户由于相关资料已经在银行的系统内存档，办理手续相对简单很多，新客户则需比较多的审核流程。如能通过网上预审，还需持身份证去离家最近的银行网点核实身份，以免冒用别人的身份信息来办卡。

另外，银行的微信服务号也成为办信用卡的重要渠道。目前，招商银行、广发银行等均可以通过微信服务号申请信用卡，比去银行柜面办卡更方便灵活。

3 成功申请办卡有技巧

“前段时间，我分别在网上申请了好几家银行的信用卡，先后被拒绝了。”黄先生在南宁市一家事业单位工作，年薪10万元左右，之前曾通过银行柜台申请过7张信用卡，后来觉得同类卡太多，销掉了几张。得知可以网上申办信用卡后，黄先生想申请几张商旅类联名信用卡，方便将来外出旅游。原本他以为办理起来非常轻松，没想到最终被拒绝了，“代发工资那家银行也拒绝给我发放信用卡，真想不通”。

记者仔细询问后得知，黄先生虽然没有拖欠银行贷款，但此前因为忘记还款时间，有过几次信用卡还款逾期记录。

“申请人不能有信用违约记录，这点十分重要。”建设银行广西区分行信用卡业务部总经理唐文明说，银行后台有专门的系统来审核，一旦发现客户有信用卡还款逾期记录，必然不会通过客户的办卡申请。

据业内人士介绍，在柜台申请信用卡和去网上申请信用卡需填写的资料都差不多，但由于网上申请者缺乏相关人员的指导，有可能会填错一些信息，导致成功率不高，因此填写个人信息时要更仔细，确保信息准确无误，并保持手机畅通，以免银行工作人员在进行电话确认时无人接听。

据介绍，网上申请信用卡有两个容易被忽略的小技巧需要注意：一是有些已婚者担心填已婚会显得家庭压力太大，往往会填未婚，认为银行也不严查，但实际上，申请者如果已婚或者已有子女，申请时的评分会提高很多；第二，申请者如果持有其他银行的信用卡，一定要填写，一张有良好信用记录的信用卡对申请新卡有很大帮助。